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Problema 1 (3,0 pontos). Um tubo de aco com diametro externo de 4%” (114 mm) e espessura de 0,271”
(6,88 mm) irad trabalhar submetido, simultaneamente, a um momento fletor de 12,5 kN-m, um esforco normal
compressivo de 100 KN e um momento torgor de 10,0 kN-m. Determine qual deve ser o minimo limite de
escoamento do material utilizado na sua fabricacdo de forma que o tubo mantenha-se no regime eldstico para estes
carregamentos. Utilize o critério de Tresca com um coeficiente de seguranca de 2,50.

Problema 2 (3,0 pontos). Antes do carregamento, uma roseta extensométrica a 45° é instalada no ponto de um
componente mecanico onde espera-se ocorrer o maior nivel de tensdes. O componente é fabricado de uma liga de
aluminio 7029-T5 cujos moédulo de elasticidade, coeficiente de Poisson e limite de escoamento sdo,
respectivamente, E = 72,0 GPa, v = 0,33 e Sy = 380 MPa. Com o componente em condi¢des de servi¢o, as
deformacdes medidas pela roseta sdo €(0°) = 0,110%, €(45°) = 0,0925% e €(90°) = 0,180%. Determine: (a) As
tensdes principais, a tensdo cisalhante mdxima e a tensdo de von Mises no ponto de medida das deformacdes; e
(b) Os coeficientes de seguranga contra o escoamento considerando os critérios de Tresca e von Mises.

Problema 3 (2,0 pontos). Considere a viga biapoiada com um trecho em balanco mostrada na figura abaixo. Ela tem
secdo retangular com espessura h e largura b, portanto com momento de inércia da secdo transversal I = bh3/12.
O material da viga tem limite de escoamento Sy. Determine o valor maximo admissivel da forga P para que a viga se
mantenha no regime elastico.
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Problema 4 (2,0 pontos). Considere a barra de seg¢do transversal circular, com didmetro D, mostrada na figura
abaixo. Na sua extremidade atua uma forca de amplitude P na direcdao negativa do eixo z. Determine o estado de
tensdo no ponto 1 da secdo A, onde a barra estd engastada.
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Tensao de von Mises
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Critério de Tresca:  Tyax < Sy/2n5

Critério de von Mises: gy < S, /ng
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